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A vérsavó tudományos szempontból.
Intelligenliánk rohamos fejlődésére 

vall, hogy immár hazánkban a köz­
egészségügyi kérdések iránt is megvan 
az általános érdeklődés. Még egy évti­
zeddel ezelőtt nem lehetett a vidéknek 
olyan merész szerkesztője, a ki annak 
a koczkáztatása nélkül, hogy czikkét 
egyetlen olvasó se méltassa ügyeimére, 
—  ki merte volna adni az oly czimü 
czikket, minőt mi most írunk.

Ma már nem kell attól félnünk, 
hogy ez a czikk olvasókat nem talál, 
mert ellenkezőleg a dolog úgy All, hogy 
a közönség minden vonalon lázas ér­
deklődéssel viseltetik a szérum-oltások 
iránt és tájdalom, bizonyos veszélyes 
optimisztikus vélemény foglal tért.

Mielőtt e kérdésben néhány szót, a 
melyet helyzetünkben, mikor nálunk a 
gyermekgyilkos kór is evidens, szük­
ségesnek látunk elmondani, előbb be- ! 
mutatunk egy kiváló orvosi véleményt, 
azt, melyet T h i m József járás-orvos 
Bácsmegye alispánja elé terjesztett, az 
ő vélekedései a következők: A vérsa- 
vóről ma még végleges Ítéletet mon­
dani nem lehet, de nem is szabad. A 
túlságos örömnyilvánitás ép oly hely­
telen, mint a szkepszis. A szérum-kér­
dés megoldva nincs és minden jel arra 
mutat, hogy éveken át napirenden lesz. 
Klinikai vizsgálatokat kell bevárnunk,

mert a szerűm tudományos értékét csak 
ez döntheti meg, a magángyakorlat ese­
teit számhavenni abszolúte nem lehet. 
A szerűm használatát mindazonáltal a 
nevezett kiváló gyermekgyógyász enge- 
délyezhetőnek találja, mert a szerűm a 
szervezetre egyáltalán nem káros, tehát 
ha nem használ, neta is árt. Másod­
szor használni lehet, mert a difteritis- 
szel úgy is tehetetlen az orvosi tudo­
mány. Difteritiszes beteg gyógyításáról 
orvos nem beszél, csak az aki humbug. 
Virchow, a híres berlini tanár vélemé­
nye a szerűmről egyébként az, hogy a 
difteritisz elleni tehetetlenségünk és a 
szerűm ártalmatlansága erkölcsi köte­
lesség, hogy a magángyakorlatban már 
most alkalmazzuk, még mielőtt végle­
gesen döntöttek volna. Uatósági intéz­
kedés szüksége az esetleges vissz i 'lé­
sek megakadályozása tekintetében.

Lehet, hogy a szerűm mint orvos­
szer nem fogja beváltani a hozzákötött 
várakozásokat; ám mint közegészség- 
ügyi ezer a difteritisz megakadályozá- 

; sara, ott almi töl̂  nem lépett, biztosí­
tottnak látszott. Es jóllehet a difteritis 

. elleni szer nagyon drága, — mert egy 
difteritiszes beteg orvoslásához 1 2 — 20 

! forint ára anyag kell, a védőoltásra 
elég 2 frt ára és egyszeri beoltás 14 
napra veszélytelenné, immunissá teszi 
a gyermeket.

Ott, a hol a járvány vehemensen 
lépett tol, ott a szülők bizony nyal nem 
fogják sajnálni az egyszeri beoltást, 
akar a többszörit sem. Es a tudós or­
vos ajánlja is, hogy már most a próba- 
oltások megejtessenek; ott pedig, ahol 
a vérsavóval a betegség ellen küzde­
nek, statisztikai jegyzések történjenek, 
valamint kiváló ügyelem történjék a 
tekintetben is, hogy a difteritiszes gyer­
mek nemcsak betegsége idejére, hanem 
azontúl is elkülönítessék, mert a gyó­
gyult ditteritiszes beteg két hétig ma­
gában hordja a betegség csiráit.

Ezekben foglaltuk össze az orvosi 
előterjesztést. — Most pedig jöjjenek a 
saját észrevételeink.

Megyénkben is javában folyik a 
szérummal való oltás. Az orvosok je­
lentései szerint j ilentékeny sikerekkel; 
—  de az is bizonyos, hogy oly drága 
szer, mint a szerűm nem is igen van 
a patikában. Hát mi nem ismerjük a 
szerűm vegyi összetételeit, de mégis 
hallatlannak találjuk, hogy 50 cm3 sze­
rűm 20 frt legyen.

A mint mi tudjuk, a höchsti gyár 
monopolizálja ez orvosszer gyártását.

Miért?
Kern lehetne azt nemzetközi egyez- 

ménynyel vagy milyen czélra vezető 
eljárással biztosítani, hogy a vérsavó 
nálunk is elöállittassék? Annál inkább,

A  legszebb könyv.S/.iveiu egé-.z melegével köszöntőm az A li-*- | uneumot, a legszebb könyvért minden könyvek közölt : a magyar nemzet történetén >k könyve' ért Még csak az alapkövet látom, de a szivem azt 
Súgja, hogy a magyar nemzet ezer éves életének ez az ólombetűkből öntött szobor lészen legszebb, legbecmiebb, legmaradaudóbb emléke.Alig egy év választ el a nemzet ezer éves ünnepelő! w érthető izgalommal népünk a nagy napok elé, mikor jönnek az idegenek a világ miuden tájékáról s jó és rósz akarattal kritizál­ják ünnepségünket, alkalmi alkotásainkat 8 nagy a valószínűség, liogy az idegen épp a/Okat. az al­kotásokat nem ve'-zi észre, vagy lm észreveszi i", nyelvünk nem ismerése miatt nem méltányolhatja, a mik nekünk a legszebbek, a |egbec'-«ebbek.Ám a magyar tudós és iró el»ó sorban nem­zetének dolgozik, s nem az a kérdés itt hogy 
m it szól hozzá a küílö'd, b mám mit szólunk hozzá mi. Nekünk kell észr^vauntt-'r s é g n iü k  szerint megbecsülnünk azokat, melyeket a magyar géni- U-zlól megilletett elmék és szivek teremtenek ne­künk- A hazafi örömével látom, hogy nemzetünk jobhjni míulrny n-iiiei vrrawijre kellek, roindmiki Buját lelkének én átívellek Itecvei (altalajéból a le«b«c.ebbet »|iuli» f#l “  Hamletunk; ira, lásd aeuit t ii iii“Phl lim ait, a»t holtam neked, fo-

gudd el. ti mint a toll embere, nem rejthetem el abbeli örömömet, hogy a nemzet ezer éves Ünne­pére a toll teremti a legszebb emlék-müveket Lítom, hogy a rideg üzleti szellemmel vádolt em­berek, b-Halhatatlan nagy koczkázattal, csaknem bizonyos veszteséggel járó munkák kiadására vál­lalkoznak. oly munkákéra, hogy láttukra öukény- telen ez az első kérdésüuk : ba a tek. tudós aka­démia P Mit csinál az akadémia ?lm. « hazában nemzedék nemzedék után nő fel több i-kevésbé silány, lélek nélkül való histó­riai tankönyveken a a müveit magyar ember, ha kelió alapossággal, meg akar ismerkedni nemze­tének a történetevei, mindjárt fel is csapbit tör- ténetbuvarnak népszerűbb nyelven : könyvmolynak, mert, a magyar nemzetnek van története, de en­nek a történetnek nincs egy nemzethez méltó tör- ténetköny ve; egy csomó anyag, mit fáradhatatlan búvárok napvilágra hoztak s mindjárt el is te­mettek tudományos folyóiratokban, egynéhány kor­szaknak a története, de az egész, az első eszten­dőtől mosta ii ig szóló, kritikával Írott könyv nincs.Most lesz. A legkiválóbb történetírók írják, mind akadémikusok, ha nem csalódom; áll a dí­szes sor egyik szélén az ország bérezigprámása, a másik szélén a nemzet legnagyobb költője, de a könyvet inni az akadémia adja ki, hanem az Alhenaeum.A magyar irodalom története tankönyvekbe vau összezsugoritva. A müveit magyar ember sze­retne többet tudni irodalmának történetéből, mint a mennyi két gymnáziális osztályra szűkén ki van mérve. Szeretnénk egy nagy, teljes, megbíz­ható könyvet tudósoktól, a kik írók ia egy sze­

mélyben. És jön az Alhenaeum 8 ezt is eliratja a tek. tudós akadémia elöl.Az sem volna utolsó, mondják uémelyek, ha a magyar közönség együtt látná azt a tenger kiu- cset, mit a magyar nép költő tehetsége ezer év alatt pazarul szélhintett. Ez igazán az akadémiá­nak való volna. És jön megint az Athenaeum és ezt is elszedi az akadémia elől.Nem veszik önök észre a szellemi kapcsola­tot a három nagy nemzeti mü között ? A nemzet története egyfelől, a nemzet irodalmának törté­nete másfelül s e kettő közt a nemcsak hirezra és munkára, de dalra, mosemoudáara termett uóp az ő gazdag kincsesházával.Nem szabad figyelmen kivül hagynunk, hogy mind e müveket az Alhenaeum a nemzet ezer éves ünnepén adja át a nemzetnek ugyan, de az idő, melyben i dicsőséges munkát végzi, áldatlan egy idő, telve közöuynyel a múlt emlékei iránt ; hogy maguk az irók szeut borzalommal fordulnak el a múlttól, az idegesség, a szeuzáczió hajh íszata kezd dominálni irodalmunkban s e komoly, a nem­zeti szellem ápolására hivatott könyveknek gyó- rülni kezd a közönsége. Irodalmunk a klassziku­sok kezéből jóformán minden átmenet nélkül ke­rült a kültöldieskedő irócskák kezébe, a kiket nem érdekel a magyar nemzet története, nem az irodalma, nem érdekel magukon kivül semmi.De nem: a nemzeti szellem még mindig erő- sebb a nemzet zömében, hogy meg kellene ijed­nünk a kozmopolita áramlatoktól, hogy tartauuuk kellene a iiemzetfentartó középosztály érzéketlenné válásától mind aziránt, a miben az igaz, a hami­sítatlan magyar szellem nyilatkozik. A magyar



mert az a tisztelt gyár revolvereske- 
dik. Azt kívánja, hogy 25 dekagramm 
szérummal együtt a rendelő antypirint 
is tőle vásároljon. Nem is olyan bolond 
gondolat a német sógortól.

Tehát: a német egyedáruság ellen 
a magyar hatóságoknak megvédeni. Az 
lehetetlen, hogy e szer oly drága ma­
radhasson.

Az egészségügyi szereket szabadal­
mazni embertelenség, vagy ha erre is 
vehető patent, áui tessék az államnak 
a gyártás jogát magához váltani. Ál­
dásos dolgot fog végezni.

Es számit.link is rá, hogy meg is 
teszi. A közönség pedig ne nagyon 
bízzék, mert egy keserű tapasztalatunk 
máris van a Kochinról.

Vajha a szerűm mása ne legyen!

A testamentom.Fontos tárgy az, a melyet e czikkben le aka- rok írni.Fontos azért, mert sok boldogságnak lehet a kutteje fontos, mert meg van az emberek tuda­tában. mindenki érzi, mindenki hiszi, de még senki sem irta le, senki sem terjesztette ország- világgá, hogy hallgassa meg minden ember, aki­nek van szive és lelke és aki igazán óhajtja lelki boldogságát, üdvösségét. Vajha szerény czikkben eljutna az ország minden zugába, vajha elolvasná azt minden ember s lelkebe vésné tartalmát, Is­tenem, de sok áldás fog abból fakadni, sok-sok magyarra, sok-sok emberre.A vagyongyűjtés emberi természetünkben fek­szik A gondos és takarékos ember csak a leg­szükségesebb kiadásokra fogja pénzét költeni, jö­vedelmének egyik részét pedig arra az időre teszi félre, a mikor már megöregedve, testileg lelkileg meggyöngülve munkaképtelenné lesz Kz helyes cselekedet. Nemes goudolkodd. a családapától, ha vagyont gyűjt, hogy esetleg bekövetkezendő ha­lála után családja ne legyen kitéve a nyomor ve­szedelmének. — De esztelen eljárás az, ha valaki mimleu más czéltól eltekintve teljes életén át azon törekszik, hogy aranyat aranyra halmozva folyton a legostobább önzéssel gyűjtse a kincseket s gaz­dasága fölülmúljon mindenki a városban s ha meghal, vagyonát tisztán gyermekeinek hagyja. Az ilyen ember nem goudol sem Istenre sem tár­sadalomra, sem közjótékonyságra, sem lelki üd­vösségére, hanem csak a saját ,én“ jére magának és fajának fentartásárabe mit mondjunk azokra az ostoba, szívtelen, hibás agyrendszerrel biró egyénekre, egész életü­kön át dolgoznak és fáradoznak, éheznek és ku porognak, nagy vagyont gyűjtenek kiknek család­juk sincs, úgyszólván egyedül állanak a világon s haláluk után felbontják a testamentumot, abból

a bámészkodó társadalom csak hallgatja, hogy x vagy y egész vagyonát erre vagy arra a gazdag emberre vagy valamely jó messze ágbeli rokon- jára kit soha sem ismert — hagyta.Ezek az igazi .nevető örökösök8 pedig bu nélkül élvezik, eidorbézolják a könnyen szerzett vagyis jobban mondva rájuk cseppent vagyontA társadalom pedig a czifra temetés után elfelejti, hogy valaha létezett kikaczagja, ostobá nak vagy roszlelküuek nevezi, akinek sem fogal­ma, sem érzéke nem volt a léleküdvősség, sziv- ueuiesség sugallta kötelesség teljesítéséreGyakran olvassuk az újságból, hogy valaki meghalt és nagy vagyonát hálából egy gazdag fó- urra vagy főpapra hagyta Mindenki — még ta­lán az örökös is — el fog mosolyogni ennek az olvasásán s magában azt gondolja : .milyen ostoba egy fráter lehet az • Mert a tett nem lehet egyéb, mint az agy rendellenességének vagy a .hála- félreértésének kifolyása. Az Istenségnek tartozott az hálával, hogy ót öreggé, gazdaggá tette s há­láját legjobban úgy fejezte volna ki, ha szegé­nyekről és árvákról, tudományról és nemzetéről nem felejtkezett volna meg hanem vagyonának legalább egy részecskéjét jótékony czélra hagyta volna.Ha igy gondolkodnának a nagy vagyonnal bírók, akkor az a leghathatósabb társadalmi esz­köz volna a kommunisták és szocziálisták azon tanainak terjesztését meggátolni, hogy egyáltalán el kell törölni az örökjogot.Azt fogja kérdezni a tisztelt olvasó, hogy nem-e gyengédfelenség, tapintatlanság az öreg jó barátot, az öreg nagybácsit, vagy szülőket agg napjaikban tigyelmc/.io.ni hogy hagyjanak valamit jótékonyczélra vagyonukból ? Erre az a válaszom, hogy mindennek megjön az deje s vannak alkal­mak, amikor nem tapintatlanság. — Természetes, hogy a jó barát, a rokon, a gyermek önmagával elhiteti, hogy az tapintatlan dolog, inért ha lel­kűkbe olvasnánk, azt látnok, hogy ott inkább nagy a félelem, hogy az .öreg8 még valami .nagy bo­londot- talál csinálni s a nagy vagyont nem rá- jok, de valami közczélra fogja hagyományozni s ők legalább részben elesnek az örökségtőlÓh,édes embertársaim, kik mindennap köze­lebb álltok a sirhoz, a inig idő vau, gondoljátok meg. hogy minden hiúság a földön, csak az nem, ha szegény embertársaitok nyomorán enyhittetek. Nem olyan nagy baj, ha gyermekünk, családunk pár forinttal kevesebbet fog örökölni, de mennyi áldás fog szállani emléketekre, ha az ország, melyben laktok, a nemzet, a hol éltek, a község, ahol tetemeitek nyugodni fognak, részesül gou- doskoskodástokban s jótékony intézeteiket pár forinttal gyarapitjátok.Lelkiismeretes — Írástudó emberek tanítók, papok, ügyvédek, körjegyzők és tóleg humánus közjegyzők — mert ók Írjak meg köztudemás sze­rint a végrendeletek 99 százalékát — gondoljatok az emberiségre es alkalomadtán figyelmeztessétek szépen, gyengéden (lehet azt kérdésekkel körül - írva, tapintatosan megtenni) hogy a végrendelke- zók emlékezzenek meg városuk jótékony intéze­teiről is !Nem ok nélkül Írom e c/.ikket. Hány dúsgaz­dag ember halt már meg városunkban es vidékénnemzet története nem szenzáczió, mit a következő nap Hzeuzácziója a feledés tengerébe temet. Ezt a történetet egyszerűen meg kell tannlnuuk s nem szabad elfelejtenünk.Ezt követeli tőlünk saját érdekünk, ezt kö­veteli tőlünk a nemzeti becsület.Örüljünk, hogy vannak a mi dicsőséges, vi­haros történetünknek megírni. A kik nem a nem­zeti hiuságoukat legyezgetik, hanem a történeti részreii aj lat lanságával tarják elénk dicsőségünket, gyalázatunkat egyaránt.Ilyen könyvnek látom én a Magyar nemzet történetét Legyen áldás e lelkes férfiak munkáján.BENEDEK ELEK.
A  czögling.— Irta. Rónaszéki Gusztáv. —Czöglingnek nevezik miuálunk sziuésznépnél a kezdőket. Szegedi Mihály színigazgató hozti uzusba a czögling nevezetet, a ki arról volt ha rés, hogy sem Írni, sem olvasni nem tudott, a nála vendégszereplő Bujovszky Lilát úgy hirdette : golgotái színésznő, gotlai helyett.; de azért igen 

jó színigazgató volt húsz álló éven keresztül.Aszódon történt, egy alkalommal előudás alatt — Két huszár és egy bakancsos — darabot adták — beállít az öreg Szegedibe/, egy vékony, ■ ovány ficzkó és előadja alázatos hangon, hogy : — Miután ellenállhatatlan vágyat érez a színmű­vészet iránt és é.zi magában a tehetségei és hom­lokait a múzsának csókját, alázatosan esedezik, hogy a direktor ur ne sajnálja őtet Thália papjai közé clericusuak felvenni.A pénztár üres volt, a színházban alig lé- Eengett egy pár fizető egyéuiség — ingyenes volt ®I®K — mi természetesabb tehát, mint hogy az Öreg Szegediünk éktelen rósz kedve volt.NUujw a konsorcikóciurabal — riv&lt 0, sze­

gény fiúra — iiu színész akar lenni! ott tanítják a czöglingekel!A fiatal ember rimánkodott; de az öreg kér- lelhetlen maradt.— Bizony majd czöglingekkel traktálom a publikumot, a többinek sem tudok enni adni, még az kéne, hogy szaporítsam a bandát!— De kérem alássan!— Nem kell, érti, nem kell, hordja el ma­gát! — rí vált rá az öreg s mint a ki nem haj­landó tovább tárgyalni, rágyújtott nagy tajték pi­pájára, lesve a jeg y  vasárló publikumot; azok csak bizony nem jövőnek.A szegény czöglingjelölt ijedten vonult felre sóvárou pislogva be az ál'ás kapuján a pirosló kortinára, a mely azt a menyországot takarja el, a hova ő ime be nem juthat soha!Odabent megszól Iáit a cjengetjü, kezdődik a 2-ik felvonás, azaz csak kezdődött volna, de a helyett kirohan az allá-hól a súgó, s/.iu házszolga és titkár egy személyben.— Baj van. direktor ur! üvöltő s teuton hiu- gou — nem tudjuk kezdem a felvonást. Vargá- nyi ur, a kiuek a káplárt kellene játszania, részeg mint a csap, spreic/.c/al sem bírjuk felál litaui, ott alszik a színpad alatt.— Tyü az áldóját! pattan fel az öreg.— Mondja meg neki, hogy el van csapva. Épen hatodszor csapom el a gazembert!— Jó jó, de most mit csináljunk ?— Mással kell játszatni a káplárt !— Lehetetlen, mindenki el van foglalva, Hét- háti két szerepet játszik, Mikefi hármat. Lengetné egy paraszt leányt az első és egy muzsikus czi- g&nyt a harmadik felvonásban ; magam a zsidót a sugólyukból mondom el, uiiuthi a boltból be- Széluék.
—  iiá t hagyják ki a darabból azt & káplárt 1

s ugyan tessék mondani, hogy szegény gyerme­kekre, jótékony nóegyesületeinkre, pénz nélkül tengődő tűzoltó-egyesületünkre stb hány hagyott már egy garast is ? Viszont pedig hány jómódú gazdag ember kapott örökséget, kiknek eszébe sem jutott abból jótékony czélra is juttatni va­lamitA szegény népben hála Isten, még meg van a ragaszkodás hitéhez s legalább templom- vagy mise alapítványokat tesz, mi által az emberiség erkölcse és vallásos érzülete emelkedik, mire az­után minden vallásfelekezetnek még nagyobb szük­sége lesz, de azt az abu/.ust megint nem helye­selhetem hogy sokan vagyonukat külsőségekre, pl. szebbnél szebb drága és czifra kókeresztekre, pompás síremlékre, fényes és költséges temetésre hagyományozzák — Mennyivel kevesebb volna Is­tennek az, ha azt a vagyont inkább a községek­ben a szegény tanítók és hitoktatók fizetésének emelésére, iskolák alapítására, tanszerek beszer­zésére hagynák.Nyugat müveit nemzetei százezreket örököl­nek évenkint elhalt fiaiktól. Tudományos intéze­tek. hazafias ligák, korházak lelenczházak, sze­gények, árvák és iskolásgyermekek alapítványai évenkint gyarapodnak, mennyivel nagyobb szük­sége volna a mi kis magyar nemzetünknek, hogy saját fiai, dúsgazdag birtokosai, föurai és főpapjai a tulvilági üdvösségre és boldogságra is goudol- nának 3 áthatva az emberszeretet isteni szik­rájától, vagyonukból juttatnának igazán szükséges és fontos közjótékonyságra is.Csakis azoknak emléke marad meg a jó em­berek szivében, őket fogja áldani az utókor, mert áldoztak a haza, az emberiség oltáráraGyűljön lángra az igazi jótékonyság szikrája, ha az élet gyönge mécsvilága kialvó félben van. Por és hamuvá lesz minden ember, ha a s z í v  megszűnik dobogni; megszűnik körülötte az a kis négyszögletes sir, de ragyogó lánggal fog a jóté­konyság szelleme bevilágítani a késő utókor jö­vendő századaiba DR SZÉKELY ALBERT.
Színészet.Jáni János színigazgató színtársulata folyó hó l?-én kezdte meg előadásait városunkban — Általában annyit máris megjegyezhetünk, hogy a társulat határozottan több érdeklődést érdemel, előadásai mind összevágok s szerepuemtudás nem igen fordul elő.Néhány igen intelligens, tehetséges tag van a társulatban s játékuk igazi élvezetet nyújtEddig kiváltak : S z e le s  J ó z s e f ,  S z ig e t in é  T e ­

r é z ,  ki első pereztői megnyerte a közönség rokon- szenvét, A l b i s i n é  M a r i  kellemesen csengő hangja, sikkes modora által szintén egyik kedvencz mű­vésznője a közönségnek. H n \ d u  J ó z s e f ,  S z ig e t i  
J e n ő ,  A l b i s i  L á s z ló , Körössé t i e r tá l á n  figyelemre méltó tagok. Elénk temperamentummal bir Kö 
r ü s s i  V a lé r ,  fejlődő, de szép reményekre jogosító tehetség Kocsi I l o n k a .  F r a n k  L e n k e  nyelves asz- szonya is páratlan Kár, hogy Já»u Jd/ios igazgató nagyobb szerepekre nem vállalkozik, pedig tövid megjelenései a színpadon intelligens színészt en­gednek sejteni. A társulat többi tagjai is megáll­ják helyöket. — Előadásaik sorozatát a .Három— Lehetetlen! — replikázik a sok hivatali! egyén — azon fordul meg a darab.A gyér kö/.önség zúgolódni kezdett odabeuu, a helyzet válnago-sá lett.— Hopp! nugvau I — kiáltja a direktor, itt a czögling! Fogja meg azt a fiút., vigye be, el fogja játszani a káplárt!A tótumfak gondolkozás nélkül mint a híja csapott rá a busán bámészkodó czögiingre, nya­kon csípte és kérlelhetetlenül hurczolta befelé a szénapajtába, botolt is a mü'-»szet öltözője volt.M-g van mentve a hazai — foházkodék Sze­gedi M iiály és szívta tovább öblös pipáját és szidta magában a publikumot, mely nem pártolja kellően az igazi művészetet.A czögling pedig odabent irtózstató tortúrák­nak vala kitéve.Ijjeszlö alakok leránczigálták a gúnyáját, fel­öltöztették szép piro« huszár ruhába, ékteleu ba­juszt piugáltak az orra alí, a nélkül, hogy szóhoa juthatott volna; fejébe ejapták a nehéz csákót, csak úgy könnyezett bele mind a két szeme.Készen volt a káplár.Mehetünk! itt a káplár! — ordított a ren­dező ur !Csak ebben a perezbeu vette észre a boldog­talan, helyzetéuek borzasztó voltát, csak nem sírva fakadt.— D j  hát az I-teáért mit fogok én moudani — rimánkodott kétségbeesetten — hiszeu azt Bem tudom, hogy flu vagyok-e Vagy leányCsengettek a felvonáshoz. — Ne féljen sem­mit barátom, csak figyeljen reáiu, feUugom én magának még azt is, a mit mondania kel!; azt is, a mit tennie kell. Csak jól vigyázzon reáiu! biztatja a súgó és azzal eliüut a sötét színpad alá; a remegő czögliuget pedig hurczolták irgal­matlanul a színpadra, a melyet a szegény fin eddig csak álmaiban látott ilyeu nagyon közelről,,



testőr Herczeg berencz kiváló vigjátékával kezd­ték meg Az egész előadás teljesen kielégítő volt. Szeles a borkereskedő szerepében vált ki. Szige- tine (Róza) egész megjelenésével, de különösen megnyerő drámai játékával tetszést aratott Al- bisi mint Rátky már ez első előadáson bebizonyi- totta. hogy a társulatnak egyik kiválóbb művésze.r i í n  K-Igen CS,U0S aIak 8 bizt08, ÖD,udatos já­tékkal hír Lizát nagyon ügyesen személyesítette. Hajdú a lengyel nemes szerepében sok derültsé­get keltett. Szigeti Jenő, Jáni János. Kőrössy Bertalan megáilták helyeket..Nov. 18-án .Csillaghullás* Rátkay László népszínműve került színre. Első sorban Szelest kell megemlítenünk : a féltékeny férj szerepében 'au.0 Í Ó V0*1' ?*'8et'Dé szépen énekelt és játszett. Albisi és Albisiné pompás czivódó meg kibékülő házaspár volt s mindkettő szép hangnak van bir­tokában, kettősük igen sikerült Kőrössy Valér elemében volt a naiv unoka szerepében alkalma nyüt ügyességét bemutatni. Frank Lenke a nyel- ves magyar asszonyok pompás személyesitője. Hajdú Emília az önfeláldozásig rut vén leány volt. de figyelemre méltó igyekezetei tanúsított.Nov. 20-án Karczag Vilmos drámája a .L e ­mondás* igen jó előadásban került, színre s a da­rab úgy tartalmánál, mint az előadásnál fogva határozottan nagyobb érdeklődést érdemelt. Csak­ugyan a játszók mindegyike egész művészetét ve­tette latba, hogy a darab sikerüljön s csakugyan minden arezon a megilletődés nyomai látszottak. Szeles (Korolán gróf) és Szigetiné (Irén) sok meg érdemelt tapsot kaptak továbbá Albisi mint Géza, Hajdú József (Boldizsár bárói, Frank Lenke a bá­róné szerepében kiváló alakítást nyújtottak. Kő­rössy Valér (Thekla) élénken játszott. Igen csi­nos volt Hajduné Emília elegáns, kellemes alak, szép arczczal, de kissé monoton játékkal Szigeti (titkár), Kőrössy (Tuba gróf) jók voltakNov 21-én Kövessy Albert életképe .Sanyaró \endel* került színre, a czimszerepben Hajdú Józseffel, ki mindvégig óriási derültséget keltett jelentős mondásai s ügyes maszkirozásával. A kal- bász utáni sopánkodását néhány koszorú kalbász és egy kis sziverósitővel mérsékelte néhány hely­beli jókedvű fiatal ur Kőrössy játéka és kupiéi, meg perlekedő oldalbordája Frank Lenke csak emelték az amúgy is nagyon vidám hangulatot. Szigetiné Terez. Kocsi Ilonka. Kőrössy Valér jól játszottak s Hajdune Emília ct-akugyan hivatott­nak látszik lenni fiatalsága s csinossága daczára a vén leány szerepekre, mert ott elemében van, Albisiue Mari pajko* szerepében igen herczig volt s különösen eljátszott, s énekelt kupléiben sikke­sen forgolódott a színpadon, többször megtapsol­ták Abi-i az iparlovag szerepében ügyeskedett. Szigeti Jenó és Szeles József mint mindig, úgy most is kiváltakNov. 22-én Rákosi Jenő „Éjjel az erdón* népszínműve adatott eló. Szeles a büszke parasz tót jelmezetesen alakította Intelligens játékával még a kis szerep daczára is kitűnt Jáni János Bzinigazgató. Nagyobb szerepben szeretnők őt látni, hogy gyönyörködhetnénk művészetében. Szigetiné Rzemrevaló derék parasztlányka volt, Albisiné az

okos kis Málit elragadóan alakította. Ügyesen pergő nyelvecskéje, otthonos, biztos mozdulatai sokszor az est központjává tették. A Máriához könyörgó énekével tapsot nyert. Középhangjai kü­lönösen telt csengéssel bírnak, melyek megfelelőbb kiséret mellett mindenesetre jobban érvényre jut­hatnának. A karmesterben úgyis megvan a kelló jóakarat és tehetség, hanem csárdást harmonium- mal kisérni uem épen mindennapi dolog. Majd ezen is segítve lesz mint halljuk Albisi (Marczi) jól festett, játéka a tőle megszokott értelmes, ön­tudatos alakítás volt Szigeti Jenó ez alkalommal mint énekes is bemutatkozott és egészséges, kel­lemes hangon adott eló népdalokat Hájas Gábort Kőrössy Bertalan adta egy kissé tulcsigá/ott ko­mikummal. Frank Lenke most sem maradt hátra. Hajdú József minden szerepkorban otthon van De otthon volt a vén asszony szerepében Hajdu­né Emília is. A kis Kóc.si Ilonka is hozzájárult igyekezetével a darab sikeréhez. Hanem ezen da­rabnál vettük először észre, hogy nem egészen ment a szerep, itt-ott egy kissé döczögöttAz e heti műsor a kővetkező: Holnap hétfőn .Bolondok háza* bohózat Laufstól. Kedden .Len­gyel zsidó* színmű Chatriantól. Szerdán .Csikós* népszínmű Szigligetitől. Csütörtökön .Tüzérek gyakorlaton* franczia bohózat Pénteken szünet Szombaton özv Nagy Mihályné 40 éves jubileu­mául .Vereshaju* népszínmű Lukácsitól Vasár­nap , Az uj honpolgár* vagy „Virág Toncsi és Goldstein Számi polgári házassága* énekes élet­kép Kövessytól. — A jövő szombati jubileum elő­állásra — melyre már előzőleg kikérjük olvasóink tömeges látogatását — a színtársulat a következő színi jelentést bocsátotta k i:.Mély tisztelettel van szerencsénk a n. é kö­zönség becses tudomására hozni, egyszersmind fel­kérni, miszerint szere1 ett pályatársunk özv Nagy Mihályné színi működésének 40-ik évfordulóját! f. év deczember l én búcsúzik el végleg a színpad­tól mely alkalommal sziure kerül Lukácsi Sándor nagyhatású eredeti 3 felvonásos népszínműve .V e­reshaju.*Nagyérdemű közönség!Szeretett pályatársnőnk ez alkalommal örök isten hozzádot mond a szini pályának, melynek 40 hosszú éveken keresztül fáradhatatlan, ügy buzgó papnője és igazgatónője volt; most már, midőn az évek súlyai 62 év vállaira nehezedtek, fájó szívvel ugyan, de mégis a nyugalom magá­nyába kéuyszeritik azt a pályáját mélyen szerető színművésznőt, amely lelkének és szellemének me­legével éleszté azt a tüzet, melyet a magyar kul­túrának ezelőtt több mint egy századdal gyújtot­tak meg a magyar irodalom fenkölt lelkű apostolai.Kötelességünkből kifolyólag ünneppé varázsol­juk a megválást. Felkérjük *i n e. közönséget, hogy ezen ünnepélyes előadáson résztvenui ke­gyeskedjenek; tegyek velünk együtt azt lehetővé, hogy 40 éves rögös, küzdelmes pályájának határ- fájánál a részvét melegével bearanyozva lássa és érje meg utolsó színpadi útját.Még egyszer melegen felkérve a n. é. közön­ség tömeges látogatását ezen ünnepélyes előadás­ra, maradtunk mély tisztelettel: A szintársuiat *Börtönt ábrázol a jelenetben a sziupad, ahol 
a bakai.esősből lett buszár vau elsárva, a padlón egy kard hever.A káplárnak be kell lépni és katonásan rári-valm a huszárra:— Vegye fel a kardot!Szegény czöglingnek szédült a feje a mint a markos díszítő kilökdöste a nyílt színpadra a lám­pák elé: csaknem hasra esett ijedtében, úgy meg­botlott v » a y  kétszer, de nagyobb baja nem történt.— N » ide figyeljen, — hangzik fel a súgó lyukból síri bangón.— Ne féljen semmit! — Ez a biztatás félig meddig talpra állította a fiút, meglátta a súgó tüskés abrázatát és erősen rámeresztette mind a két szeméi:Eddig jól ment minden. A súgó tölcsért csi­nálva kezeivel a .-zája elé, értelmesen súgta fel:— Vegye fel a kardot! A czögliug azt hívén hogy ez iustrukezió, szépen odalépett és ielvette a kardot.— Tegye le, tegye le — sietett kiabálni a SUgó A fin megijedt s hirtelen letette.— Na. ide vigyázzon — kezdte újra a súgó — vegye tel a kardot!A szegény fiú mit tehetett, egyebet ismét felvette a fegyvert.— Jaj tegye le, tegye le szamár! — topor- zékolt a súgó.A czögling ijedten letette, de már akkor for­gott vele a világ és káposztafejeknek nézte az előtte vigyorgó nagyérdemű publikum fejeit,. A huszárt játszó sziuész kac-agó göre-őkben kény­telen volt hátat fordítani; káplár uram tipegett- topogott. és bizonyára kiszaladt volna a dicsőség deszkáiról, ha látta volna merre van az ajtó. Szemeit esek n  súgó hangja téritte magához.

__ Vigyázzon szerencsétlen, mert hozzá á-gom azt a súgó házat! Nem hallja? vegye fel akardot. .A szegény fiuu kitört az izzadság.

Esdeklő szemekkel bámult kínzója felé és vonogatta vállát, mintha moudauá: hiszen már felvettem vagy kétszer !A súgó dühösen rárivalt: v-*gve fel a kar­
d o t ! A szegény C'.Ögliug végre is rászánta magát 
és felvette harmadszor is.Lett erre óriási kaczagás ; a színfalakhoz gyűlt színészek valamennyiét, rákezdték a pissze­gést a súgóval együtt: tegye le, tegye le !Hát szegény megint, csak letette.Alig volt az ominózus kard a földön, újra ha Bot la a vészt jósló hangokat: „Vegye fel u kardot, tegye le a kardot!*Szegény fiú hol felvette, hol letette, már a mint súgták neki.A közönség kaczagott mintha csiklaudoz- ták volna.Végre is eszébe jutott valakinek és bekiál­totta a kétségbeesett Czöglingnek, begy :— Mondani kell azt, hogy vegye fel a kardot!Igen ám, ha beszélni bírt volna!Kinyitotta szegény kétszer is a száját, de bi­zony abból fogvaczogásnál egyéb hang uem hal­latszott !— Beszéljen szerencsétlen vagy megeszem — riva.lt. rá a súgó. Ez hatott.A szegény C/.ögling úgy megijedt, hogy ijed­tében kivágta magát!Ember feletti erővel oda lépett a röhögő hu­szár elé él rárivalt:— Nem látja, mióta teszeiu-veszem azt a kar­dot ! Miért rém veszi lel hát kend azt a kardot?óriási taps, általános kousteruáczió.A becsület meg volt meutve.Szegedi azonnal kinevezte valóságos czögling- uek, persze fizetés nélkül.Jó  színész lett belőle!Megmondhatnám a nevét is, de hátha önök is ismerik, taláu restelué a dolgot l

Hírek és különfélék.—  Felhívás ! Az első hó leestével be­állnak a hideg idők is Annak, ki meleg ru­hával védekezhetik ellene, nem sok gondot okoz ez. Van a muraszombati kisdedóvodának nagyszámú növendéke között igen sok, a kikre nagyon ráférne egy kis ruhanemű. Az egylet választmánya, mint mindig, úgy ez idén is igy kis karácsonfát szándékozik a gyermekeknek állítani, mely alkalommal a szegénysorsu növendékek meleg ruházattal láttatnak el. Közeledvén a karácsony, azon kérelemmel fordul a választmány Muraszom­bat nemesen érző közönségéhez, hogy akár P-nz, akár ruhanemű vagy egyéb adományai­kat, szíveskedjenek vagy főt. Gáspár Ferencz plébános úrhoz, vagy az óvoda helyiségébe küldeni. Viselt ruhácskák, czipők, kötéuyek, is igen szívesen fogadtatnak. Az adományok nyilvánosan nyugtáztalak. A  választmány.—  Gróf Batthyány Zsigmond őméltósága Nyitramegyer birtokán Vag-Selyén nagy vadászatot rendezett, melyen közéletünk előkelőségei közöl töl ben jelen voltak. Töb­bek között a háziúron kívül gróf Csáky Al­bin volt közoktatásügyi miniszter, Josipovics liorvát miniszter, gróf ifj. Batthyány Zsigmond Csendlakról, gróf Csáky Vidor, Almássy Géza, Szolnoky főispán, Pfeiffer osztálytanácsos, gróf Brlza József Az eredmény igen fényes volt. A nap alatt lőttek: 282 drb faczánt, 42 foglyot, 95 mezei nyulat, 73 teugeri nyu- lat, 1 szalonkát, 2 baglyot, összesen 495 da­rabot. A nyúl vadászatok deczemberben tar­tatnak meg. 0 .— Köoizőiieti»y ilv á iiilu * . Fogadják mind­azok, kik egyetlen fiunk, László, temetésén részt vettek s ez által fájdalmunkat enyhítették — há­lás köszönetünketMuraszombat, 1894. november 22.
H u n y a d y  S á n d o r  és  neje.— Éjjeli ty iiliA tz o k . Siftár István és Skrabán Mátyás sürüházi lakó soktól még m hó vége felé vagy 30 darab tyúkot loptak el. A hely­beli csendőrség ho^znbb nyomozás után megta­lálta az éjjeli tyukaszokat, Kakas Ferencz (Hau- ko) hidegkúti czigáuy személyében, ki nemrégen jött haza Kanizsáról többi társaitól, hol két évig elmélkedett egy régebb elkövetett bűne felett. — Másik társa volt Bokán András, foglalkozására nézve tyukász. A czigáuy már be is vau fogva a töredelmesen beismerte a bűntettet, sót a csend­őröknek el is mutogatta, hogy hol s hogyan lop­ták el a tyúkokat,. Társat, az igazi tyukászt pedig most keresi a csendőrség— H if i i ‘ i'i 1 óg,v*ii:ci, iin i. Dr. Gei- ger Vilmos muraszombati körorvos szabadság-ut- járól a napokban hazatérvén, néhány adag széru­mot hozott magával. — Újabban a beszerzési költségekhez Sinkovich Elek szb. joggyakoruok ur Muraszombatból és Bakó János tanító ur Sürü- házáról l —l írttal járult. Fogadják érte a gyűj­tők köszönetét

— Tolvajlát. Cserpnyák Alajos föpinezér Raffel János szarvaslaki korcsmárosnál több Ízben észrevette, hogy zárt ládájába valaki bejárós és onnan 10 — 20 forintonként már mintegy 100 fo­rint körül ellopott A felső lendvai csendörség a tettest Drinovecz Matild nagy-bajomi születésű szobaleány személyében, ki eddig Raílelnél szol­gált — kinyomozta 8 a nála előtalált 53 forint készpénzt nagy mennyiségű ruhaneművel, a mit a lopott pénzen vásárolt be, a helybeli kir. járás­bíróságnak adta át.— N a d rá g tó l v a j. Kücsán György tótke- reszturi lakós az e hó 10-én Battyánd községben tartott országos vásáron Vratarics Iván mura- szombati lakós sátrából egy nadrágot lopott el, a mit birtokában fel is találtak. Tettest nadrá- gostól együtt átadták a muraszombati kir. járás­bíróságnak.
— Húszezer m agyarral keve­

sebb. Eunyien vándoroltak ki az idéu Ma­gyarországból, nagyobbrészt a felvidékről és a Dunántúlról Amerikába, mint azt New- Yorkból, hol az érkezőket nyilvántartják, je­lentik. Ennyivel tehát megapadt az idén Ma­gyarország népe. A kivándorlók e nagy szá­mából ítélve, az ember azt hihetué, hogy Amerikában minden magyart egy-egy arany­bányával várnak: holott a valóságban úgy áll a dolog, hogy amerikai ravasz ügynökök egyszerűen baleknek néznek minden kiván­dorlót ; röglön a megérkezéskor lefülelik és ragaszkodnak hozzája, mig pénze tart. Ha aztáu a kivándorló póuze elfogyott, a ra-



gaszkodás is elfogy, s a kivándorló végtelen 
nyomorba sülyed. Mesés jövedelmeknél szó 
sincs, sőt munkát is néha nagyon nehezen 
kapnak a kivándorlók, mert megbízhatóságuk 
iránt kételkednek Amerikában.

— L ó g  lic  r ö p ü lt  é p ü le t .  A Grac/tól fél 
Óra járásra fekvő Friedüergben hatalmas robba­
nással légberepült u polgármester nemrég fől- 
épült lakóháza. A/, épületben, melyb-n még nem 
(akott senki, nagvmennyiségű lőpor volt elhe­
lyezve. Azt hiszik, hogy a vándorczigányok tör­
tek be a házba és azok gyújtották meg, az ott 
fölhalmozott puskaport. Ember-életben szerencsére 
nem esett kár.

—  Halálozási statisztika. A vár­
megye területén az 1894. év III. negyedé­
ben elhalt 2075 egyén és pedig 1063 férfi 
és 1012 nő, 247-tel kevesebb, mint az előző 
negyedben. Ezek közül nem orvosoltatott 7 
évtn aluli 135, 7 éven felüli pedig 412. Egy 
kicsit nagy e szám. A z elhaltak közül 24 
erőszakos halállal múlt ki, halva találtatott 
és született 10. Hullaszállitás e negyedben 
12 volt.

—  FölolvawAw a  d l f t e r l t U i* g )6 g }>  
s z e r ű m r ő l .  Pozsonyban az orvosok én termé­
szetvizsgálók egyesülete népszerű tudományos es­
télyt rendezett a váró-háza nagytermében Pávai 
Vajtia Gábor dr. kórházi főorvos ,A  difteritisz és 
ennek orvoslása* cziminel nagyérdekü előadást 
tartott a szerűm alkalmazásáról. A terem egészen 
megtelt előkeld közönséggel, mely a tudós orvos 
fejtegetéseit végül zajosan megéljenezte.

H ír e k  Z a lá b ó l .  Zalamegye közigazgatási 
biz. gyűlésén a gyógyító szerűm beszerzése ügyé­
ben megyei gyűlést rendeltek el. — Október hó­
ban 341 981 frt adó folyt be. — Keszthely város 
képviselőtestülete az ottani felső leányiskolának 
áll. polgári leányiskolává leendő átalakításáért fo­
lyamodott a közoktatási minisztériumhoz. — Csák­
tornyán az ipariskolai biz. elnökévé Ziegler Kál­
mán választatott meg, — Ugyanott Szinkovits 
Ferencz elemi és polg. iskolai tanító 52 éves ko­
rában meghalt. — Zala-Csányban csendórőrsöt 
állítanak fel. — A nagy-kanizsai és zalaegerszegi 
közkórliázak felügyelő bizottságát a megye meg­
választotta. F.Vegyes rövid hírek.

A m e g y é b ő l .  A király ő Felsége Gaiger 
Miklós szeut-gotthárdi aljárásbirót a szombathelyi 
kir. törvényszékhez bíróvá nevezte ki. — A jövő 
1895 évi márc'ius hó 1-től 61 darab kincstári ló 
lesz eltartásra kiadandó. A kivenni szándékozók 
vagyoni bizonyítvány becsatolása mellett szóval 
és Írásban jelentkeznek a szombathelyi ezred pa- 
ranc-nokságnál — Berotopóczky tábori püspök a 
közeli hetekben Kőszegre érkezik, hogy az ottani 
katouai alreáliskola növendékeinek a bérmálás 
szentségét kiszolgáltassa. — Szörnyű baleset érte 
Petrzilka Ferencz körmendi heiczegi főerdészt. 
Töltött fegyverrel haladván a parkban, az vélet­
lenül el-ült és a lövés egész balkarját ö-szetépte. 
— §eb\anics Jgnácz széchónykuti lakos vezeték­
nevét „Rózsá'-ra kéri átváltoztatni.

A h a z á b ó l.  Emlékezetbe hozzuk, hogy a f. 
év végéig l>sz forgalomban az l frtos államjegy, 
továbbá a 20 kros ezüst és 4 kros rézpénv. — 
Az egyetemi kórházegylet e hó 16-án tartotta évi 
közgyűlését az uj városház közgyűlési termében 
Szápáry Pál gróf elnöklete alatt. Szépáry Pál gf. 
bejelentette, hogy száz frtot. adományoz az egye­
sületnek. — Idősb Ormós Zsigraond volt temes- 
megyei főapán 17 óu délben a budapesti Scbwar- 
tzer-féle intézetben agyszélhüdésben meghalt. A 
holttestet Temesvárra vitték.

A Ü liI fő ld r ő l .  Háromszáz millió czigaret- 
tát gyártottak Cuba szigetóu a múlt esztendőben. 
Ebből negyven milliót magában Cuba szigetén 
fogyasztottak el, 118 milliót rxportáltak az észak- 
amerikai egyesült államokba, 142 milliót pedig 
más o/szágokba. Cuba szigetének legutolsó évi 
dohánytermelését több mint 30 millió forintra b - 
csülik. — Chikagóban egy 60 láb magas aczélból 
készült kémény b^dőlése folytán, mely*t a vihar 
döntött le 125 ember súlyosan megsebesült. Az 
illető kémény az egyetemi klubépülethez tartozott 
és lezuhanta bán Handy milliomos házára esett 
melynek födelét, keresztUlülötte. A sebesültek kö­
zül maga H a u d y  a legsúlyosabb sérüléseket 
szenvedte. Irodalom.

— A „ V a s m e g y e i  N a p tA r“  1895-re no­
vember végén fogja elhagyni a sajtót. A uaptári 
és mintegy 5 ívre terjedő szépirodalmi részéu kí­
vül tartalmazni fogja a megyében levő összes 
egyházi-, állami-, megyei- és katonai hatóságok, 
tan- és péuizntézeteket, egyleteket stb. Ezenkívül 
fgv .Gazdasági naptárt,* valamint a körjegyző­
ségeket azon községek feltüntetésével, melyek- 
hozzá tarló.nak, E kitűnő tartalmánál fogva nél­
külözhetetlen kézikönyvül fog szolgálni ügyvéd

nek, közjegyzőnek, orvosnak, körjegyzőnek, lel­
késznek, egyáltalán mindazoknak, kik a hatósá­
gokkal érintkezni szoktak. Ara 30 kr. postai 
küldéssel 35 kr. Megrendelhető Gábriel Á. könyv­
nyomdájában, Szombat helyen.

— „X é n iá i K ö z lö n y t  röpirat az nj bé­
lyeg! örvényről c/.im alatt dr. Hajdú Dezső tollá­
jából actnális füzet látott n pvilagot az Alhe- 
naeum kiadásában. Az uj sommás eljárással egy­
idejűleg életbeléptetett uj b. lyeglörvény beható 
kritikai ismertetésén kívül tartalmazza a füzet a 
reform következtében szükségessé vált uj bélyeg- 
illetéki táblázatokat úgy a határozatok, mint a 
fellebbezésekre vouatkozólag. A reform által fel­
idézett irodalmi munkásság alig hozott praktiku­
sabb, hasznsvehetőbb müvet a felszínre, a mely­
nek égető szükségességét jogászkörökben minden­
felé hangoztatták. A röpirat a törvény intézkedé­
seit szedi össze, csoportokban magyarázza, min­
denütt kifejtvén a régi és uj bélyegtörvény meg­
felelő intézkedései közötti külömbséget, kiemelni 
egyszersmiud az újnak czólszerüségét, illetve hát­
rányait. Az érdekelt köröknek nagy szolgálatára 
lesz ez a hézagpótló röpirat, mely az Ath-naeum- 
mal. valamint bármely hazai könyvkereskedésben 
40 krért kapható.

—  Az újévi száma a „ K é p e s  t '.a lá d !
L a p o k “ -nak ez évben is, mint az előzőkben, 
gazdag szépiiodalmi, ismeretterjesztő és szórakoz­
tató tartalommal fog megjelenni. E számban veszi 
kezdetét az általánosan kedvelt és ter.i ékeny Író­
nőnek, Beniczky Bajza L ükének egy elejétől vé­
gig érdek feszítő regénye aHázsmár és Társa* 
czimmel. Ezenkívül közölve lesz Murai Károly 
kedvelt humorista „U !■ lé fordított kép* czimü 
elbeszélése. Az újévi szám tehát élénk bizonyítéka 
lesz annak, hogy a „ Képes Cialádi Lapok* szer­
kesztősége lépést tart a korral és főlörekvése min­
denha, hogy e'őfizetőinek minden rétegét kielé­
gítse. A „Képes C-aládi Lapok* előfizetési ára 
egész évre 6 frt; félévre 3 frt; negyedévre 1 frt 
50 kr. Mutatványszámokat ingyen és bérmentve 
küld a kiadóhivatal. Budapest, V., Vadász-nlcza 
14. sz., saját házában.

— Szü lök éw n eve.ök  könyve, kalauz 
a gyermeknevelés részére, irta Haugg Leó. E mü­
vet a szülők és nevelők katekizmusának lehetne 
nevezni, mert a katekizmus igazságaira mint 
alapra fektetve patriarchális egyszerűséggel, pró­
fétai buzgósággal tárgyalja a ne,velős mindazon 
szabályait, melyek által a gyermeket becsületes, 
jellemes emberré lehet nevelni. Ára fűzve 40 kr. 
Kötve 50 l-r. Kapható Reizer János könyvkeres­
kedésében, Szatmáron (vagy kivételesen szerzőnél, 
Nagy-Májtény plébánia).

A  n a p  é s  é h o s s z a . P ia ca i A ra k  :

A n a p A h o ld Búza —  5.60 5.70
Árpa — 5 .— 6.—WuTbl UhI U>'U* nyug

kHI szik szik Rozs 4.60 4.70
0 5 . 642 4.13 3.01 4 24 Zab -  6 30 5.40
2tt. 6.44 4 12 3.21 543
2 7 . 6.46 4.11 3.39 7.06 Hajdina 5 .— 5.20
2 8 . 6 47 4.10' 4.20 8.31 Lenmag 9 .— 10.—
2 9 . 6 49' 4. 8 5 08 9.52
:*o. 6.49 4. 8 6.15 10 57

i . 6.5 Ij 4. 7 7.36 d u Köles — — 5 —

V y i l t t é r .
E rovat alatt közlőitekért nem felelés a szerk.

Selyem-hamisitvány. SKSS",;íi.m';!£isrn:a hamisítás rögtön kiderül : Mert inig a valódi a jól festett selyem az elégetésnél nyomban össaepödürödik és csakhamar kialszik , maga után cackély világosbarna hamut hagyván ; addig a  hamisított selyem (mely ssiros szinü — szalonnái — lesz és kbauyeu törik) lassan tovább ég, (minthogy rostszálai a  festanyagtól telítetlen tovább izzanak) és sötét­barna hamut hagy maga után, de valódi selyem módjára soha össze nem pödörodik, csak meggorh.tl. Ileillleberg U. (cs. k ir . ud v. szál. lito) sel jenig Jóra Zürichben, házhoz szállítva, postabér és vám­mentesen szívesen ktild bárkinek is mintákat akar egyes öltönyökre való, akár egész végekben levő valódi selyemszövetei b él. Svajczha czirn ett levelekre IC kros és levelezőlapokra 5 kas bélyeg ragasztandó. 5

_________ H I R D E T É S E K .

*“ * Árverési hirdetményi kivonat.
A muraszombati kir. járásbíróság mint telek- 

könyvi ható-ág közhírré te-zi, hogy a tiélvarmegyei 
takarékpénztár rérívénytársaság végr*du» jtalónak 
Simon Dániai és neje szül. Kovács Judit, végre­
hajtást szenvedők elleui 150 frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a szombat­
helyi kir. törvényazéz (a muraszombati kir. járás­
bíróság) területén lévő Vnlemér község határában 
fekvő, veleméri 36-ik számú tjkvb n A. I. 17 152. 
249. 675. 676. 765. hrszám alatt foglalt ingatla­
nokból végrehajtást szenvedő Simon Dánielt illető 
fél részre 128 írtban, a veleroéri 118-ik számú 
tjkvben A. I. 91. 161 - 172, 181- 267. hr. 8. házsz, 
alatt foglalt végrehajtást szenvedők Simon Daniéit 
és nejét szül. Kovács Judithot illető ingatlanokra 
356 írtban, a veleméri 127-ik számú tjkvben A. 
f . 280 hrszám alatt foglalt végrehajtást szenve­
dők S mon Dánielt és nejét szül. Kovács Judithot 
fél és és Simon Imréné szül. Makovecz Katalint 
7/*-ed részben illető ingatlanra ezen ingatlannak 
az 1881. évi LX. t. ez. 155. § alapján egészben 
leendő elárverezéi e mellett 128 forint bán ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fenn bb megj-lölt ingatlanok az 1 8 9 4 . évi 
deczem ber hé 3 . n a p já n a k  délelőtti 10 
órakor Vcleiuér községben a községbiró házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10°/o-át készpénz ben, vagy az 1881. 
LX. tcz. 42. §-ábau jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kije­
lölt óvadókképas értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. ovi LX. t.-cz. 170. 
§ a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előle­
ge* elh jlyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt atszolgáltatni.

Kelt a muraszombati kir. járásbíróság, mint 
tekkvi hatóságnál, 1894. évi szeptember 10.

MÁLYUSZ, albiró.

A

„V a sm e g y e i naptár"
Ü T  1895-re

n o v e m b e r  h ó  v é g é u  f o g  m e g je le n ít i .  E z  e g y e t ­
le n  h é z a g p ó t l ó  k é z ik ö n y v  m a g á b a n  f o g l a l ja  a 
r e n d e s  n a p t á r i  r é s z e n  k ív ü l az egész me­
gye czim- és névtárát, hatóságait 
és hivatalait, m ié r t  is  n é lk ü lö z h e t le n  s e ­
g é d e s z k ö z e  m in d e n  ü g y v é d n e k , k ö z -  é s  k ö r ­
je g y z ő n e k ,  l e lk é s z n e k ,  t& n itó u a k  s  e g y á l t a l á n  
m in d a z o k n a k ,  k ik  a  h a t ó s á g o k k a l  é r in t k e z n i  
s z o k t a k .  E z e n k ív ü l  m a g á b a n  f o g l a l  e g y  
„Gazdasági naptárt** és  m in t e g y  5  iv r e  
t i r j e d ő  szépirodalmi részt is .

A  naptar á ra , d a c z á r a  g a z d a g  ta r ta lm á n a k  
csak 3 0  kr., p o s t a i  k ü ld é s s e l  3 5  k r . ,  m e ly  
ö s s z e g  e lő le g e n  b e k ü ld é s e  u e l l e  t  b é r r a e n tv e  
v a g y  k ív á n a t r a  u t á n v é t t e l  k ü l d e t i k

M e g r e n d e lé s e k e t  e l f o g a d  r n in d e u  k ö n y v -  
k e r e s k e d ő  és  a  k ia d ó

Gábriel Ágoston,
könyvnyomdász

S z o m b a t h e l y e n .

^ mindenféle
^  párti- és alkalmi-árukra!!!

Csődtömegek és feloszlott üzletekből legolcsóbb bevásárlási forrás — kereske-
—  ------o dók és dohány-árusoknak, o ---------------------------

P R Ó B A - Á R J E G Y Z É K :
norinbergi és diszmU, min­
denféle kefék , ruha-kel­
mék, já ték szerek , selyem 
kendők, iugek, nyakra-

kirakatba való
t á r g y a k  Párisból.

i tuczat sima v.
fa szivar- és szivarka-
szipka 20, 30, 40, 50, 60, 
70, 80, 90, frt 1.— 1.20.

1 tuczat sima és faragott
valódi tajték és valódi 
borostyán szivar vagy szi- 
varka-szipka 50,60, 70, 80

90, frt 1— 1.50, 2, 3, 4, 5, 
6, 9, 12, 18, 24 egész 36 Valódi borostyánok j " S ;

forintig. L—  1.50 2—  2 50 3 —

1 tcz. valódi tajték pipák Különféle pipa- és pipa-
kiuai ezüst kupakkal, Rá- szárok, duliáuytartók és j
kóezi és debreczeni forma 
frt 9 . -  1 2 — 15.— 1 8 .-

zacskók .

24—  30 — 36 42—  48—  
54—  60— Téli áruk, bőr- és faáruk Reudelések készpénzért 

vagy atáu vétellel*

B R A U N  E . B U D A P E S T .
V I. kerület, Andrássy-ut 21. szám, Petöfi-utcza sarkán.

Nyomatott Griinbaum Márk gyoraaaitójáa Muraszombatban-
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